



Rok 2023 očami primárky

Milí naši priatelia a podporovatelia,

ani sme sa nenazdali a uplynul ďalší rok a prichádza možnosť poohliadnuť a zamyslieť sa nad tým, aký bol a čo nám priniesol.

Aký teda bol rok 2023 pre „NÁS“ a pre mňa v hospici?

Rok 2023 bol pre náš hospic opäť obdobím náročných výziev, no i tak sa nám podarilo zvýšiť obložnosť lôžkového hospicu. V ambulancii paliatívnej medicíny taktiež narástol počet vyšetrených pacientov a vďaka mobilnému hospicu sme mohli pomôcť ešte viac pacientom a ich rodinám.

Tohto všetko by nebolo možné bez obrovskej podpory VÁS, obetavých ľudí, dobrodincov, rodín pacientov a priateľov nášho hospicu. Vaša podpora je každým rokom vyššia a vyššia a my sme Vám za to nesmierne vďační. Bez Vás a Vašej podpory by sme naozaj nedokázali fungovať.

Trochu ma trápi, že i naďalej bojujeme s nevedomosťou laickej i odbornej verejnosti. Medicínsky odbor paliatívnej medicíny je ešte stále akosi v „ plienkach“. Hoci sme

zaradení do kategórie „zdravotnícke zariadenie“, i tak zostávame zabudnutí a neakceptovaní niekde na chvoste.

Avšak aj napriek tomu dúfam a verím, že našim spoločným úsilím dokážeme v ďalšom roku dostať hospicovú a paliatívnu starostlivosť na adekvátne miesto .

Aj touto cestou ďakujeme za pozitívne ohlasy, ktoré sme dostali od Vás, veľmi nás motivujú do ďalšej práce a posúvajú nás ďalej v tejto náročnej, ale krásnej práci.

Táto práca sa nedá robiť individuálne, preto patrí celému kolektívu hospicu obrovská vďaka za oddanosť a neúnavnú prácu. Bez Vášho nasadenia by sme nedokázali poskytovať našim pacientom a ich rodinám potrebnú starostlivosť a podporu.

Ďakujem Vám za Vašu dôveru a podporu v roku 2023! Už teraz sa teším na naše spoločné výzvy v roku 2024.

MUDr. Mária Dohňanská
primárka

Nie všade sú starí ľudia odpísaní. Vo Vašom hospici si nevieme prenachváliť obetavú opateru a prístup k chorým. Pochopenie, súcit... robíte všetko pre ich spokojnosť na poslednej ceste životom.

- Sonja K.



Ambulancia paliatívnej medicíny

ponúka svoje služby onkologickým pacientom **v priebehu** paliatívnej onkologickej liečby **a tiež po jej ukončení**. Služby ambulancie môžu využívať aj pacienti so závažnými **neonkologickými diagnózami**, napr. so zlyhávaním srdca, pľúc, obličiek či neurologickými diagnózami a tiež s hemato-onkologickými diagnózami.

Starostlivosť v ambulancii môže mať formu pravidelných ambulatných kontrol alebo jednorazového konzília a je **bezplatná**.

Za rok 2023 sme naše služby poskytli 51 pacientom a zrealizovali 82 návštev do rodín pacientov.

☎ 0940 985 500 ✉ ambulanciaPM@hospicn.sk

